

Автобиография Л.Л. Шика

Родился в 1911г. в г. Микске в семье служащих:
отец - врач, консультант многих лечебных учреждений,
мама - преподаватель средней, а затем высшей школы.
В 1927г. после окончания средней школы, поступил
на биологическое отделение Моск. Гос. Университета,
который окончил в 1931г. по специальности "физио-
логия". В течение года работал в Торжокском Крес-
вом Ин-те Охраны Труда, затем перешел на работу
в откомбинированный Институт в Москве. В Московском
Институте Охраны Труда до 1935г. работал в должности
ст. научного сотрудника, в 1935г.-1939г. - заведующего
физиологической лабораторией. В 1939г. по просьбе
Всесоюзного Института Экспериментальной Меди-
цины и Торжком (ВИЭМ), где и работал по сов-
местительству, был переведен на основную работу
в ВИЭМ, - в Ин-те Охраны Труда оставался науч-
ным руководителем физиологической лаборатории
до начала войны.

В ВИЭМ работал в должности старшего
научного сотрудника отдела физиологии до 1945г.,
когда ВИЭМ был ликвидирован в связи с орга-
низацией Академии Медицинских Наук СССР;
при этом я был переведен в лабораторию физио-
логии и патологии дыхания и кровообращения
Института Физиологии АМН СССР, где и работал
до ~~1~~ апреля 1953г. В марте 1953г., в связи
с реорганизацией Ин-та и рекомендацией
лема Президиума АМН СССР на самостоятель-
ную работу, подал и был избран по конкурсу
на должность заведующего физиологическим отд.
Центр. Института Экспериментальной Физиологии и
Организации Труда Инвалидов (ЦИЭТИИ), где

и работая в настоящее время.

Педагогическую работу вел в 1934-1937г.г. в Высшейшей академической каздрой физиологии Моск. Гос. Университета, в 1944-1949г.г. в высшейшей доцентской каздрой физиологии Цендр. Ин-та Физик. Культуры им. Ситалкина, где читал лекции по всем разделам курса физиологии. В последние годы вел большую лекционную работу среди врачей и научных работников по пропаганде учения И.П. Павлова по заданиям АМН СССР и Всесоюзного Об-ва по расширению научных и коммунистических знаний, целью которого являлось, и ^{интер} Циклы лекций по физиологии для врачей-слушателей Цендр. Ин-та Физкульт. Врачей (ЦИУ) и аспирантов и ординаторов ЦИЭМН.

В 1937г. защитил кандидатскую диссертацию, в 1947г. докторскую; в 1954г. утвержден В.А.К. в звании профессора по специальности «физиология». Научно-исследовательскую работу вел, главным образом, в области физиологии дыхания, температуреземизма, газообмена. Много работал в области высшей физиологии (привлекался к работе Института Академической Медицины Советской Армии), в частности на организмы различных метеорологических условий, физиологии труда и спорта и, особенно в последние годы, климатической физиологии. В 1943-1944г. по заданию Главного Санит. Управл. Сов. Армии вел научную работу на фронте по изучению шока. В течение многих лет руководил научной работой студентов, аспирантов, научных работников в лаборатории и клинике, - ~~пяти~~ ~~научных~~ под моим непосредственным руководством выполнены 7 диссертаций физиологами (6 защищены и 1 подготовлена к защите) и при моей организаторской помощи

5 диссертаций — клиническими. Состоял членом Ученого Совета Ин-та Физиологии и ученым секретарем Объединенного Совета Институты А.М.Н. СССР, а в недавнее время являлся членом Ученого Совета ЦИЭТИИ, членом Президиума Ученого Совета Министерства Сов. Обеспечения, членом Управления Моск. Об-ва физиологов, биохимиков и физиологов, членом бюро секции естественных наук и медицины Моск. Об-ва. Об-ва по распространению научных и популярных знаний и привлекался в качестве рецензента Высшей Аттестационной Комиссии, Медком и др. организациями и в качестве отомека Ученого Совета развития ВЗ'ов и Ин-тов.

Награжден 2^{ми} орденами и 3^{ми} медалями, за педагогическую работу — грамотой Коммуна; за научные работы, выполнение специальных заданий и научно-организационную работу получил премии и благодарности (от НКЗдрава, Ин-та Авиаци. Мед., Президиума АМН СССР, Управления Всесоюзн. Об-ва Физиологов и по месту работы).

Всегда вел активную общественную работу. В 1946 был принят в кандидаты, в 1947г — в члены КПС. В 1948-1952гг. ежегодно избирался в члены партийного бюро Ин-та Физиологии АМН, в недавнее время — член партийного бюро ЦИЭТИИ и пропагандист (конкурс) сети партийного просвещения.

Судебным, административным и партийным взысканиям не подвергался. Родственников за границей не имеет. Отец умер в 1941г., мать — в 1948г. Жена, жена научный работник Акад. Мед. Наук, старший сын — студент, младший (приемный) — учащийся.

10 сент. 1955г.